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F
ör oss som lever i Sverige på 2000-talet är det mycket som är 
självklart. De flesta av oss har mat på bordet och en säng att 
sova i. Vi kan åtminstone i vår trakt gå ut på kvällen för att ta 
en promenad och känna oss ganska trygga, vi förväntar oss inte 
att någon skall överfalla oss där ute i skymningen, än mindre att 

några plötsligt skall storma in i vårt hem och föra bort oss till ett osäkert öde.
Samtidigt kan vi i dessa tider inte undgå märka att mycket har förändrats 

i vår värld – Skotten och terrorsprängningen i vårt västliga grannland, revo-
lutionerna i Nordafrika, lågkonjunktur och vikande börser i västvärlden med 
förmodad ökad arbetslöshet. 

Ibland tror vi att allt skall bli som det alltid har varit, men så är sällan fal-
let. Allt förändras. Ibland till det bättre, ibland till det sämre.

Inför framtiden tror jag det är viktigt att vi har klart för oss värdet i två 
storheter: demokrati och ”den tjänande makten”.

Först demokratin. 
Det har inte alltid funnits demokrati. Visserligen är begreppet urgammalt 

men det är först i slutet på 1800-talet som samhällen började reformeras i 
demokratisk andra. Ännu idag lever kvinnor i Sverige som är födda innan 
den kvinnliga rösträtten infördes. Inför framtiden måste vi värna och förnya 
demokratin både i vårt land och i hela världen. 

Demokratin och det demokratiska synsättet kommer ur en syn på män-
niskan som en fri person som har rätt att forma livet som hon själv vill. I 
demokratin ingår också jämlikhet som en förutsättning. Vi hör alla ihop 
och de resurser som finns i samhället är inte bara fria människors personliga 
egendom. Vi väljer att avstå från en del av det som är vårt, för att utjämna 
skillnader mellan människor. En viktig del av samhället är också yttrande-
friheten, att alla är fria att ha vilka åsikter som helst och också säga vad man 
tycker i tal och skrift, så länge man inte direkt uppmanar till att göra andra 
människor illa.

Den andra storheten, förutom demokratin, är ”den tjänande makten”.
Vi läser i Johannesevangeliet:
”Jesus och lärjungarna hade samlats till måltid strax före påskhögtiden. Jesus 

visste att hans stund hade kommit. Han steg upp från bordet, tog av sig manteln 
och band en handduk om livet. Sedan hällde han vatten i tvättfatet och började 
tvätta lärjungarnas fötter och torka dem med handduken som han hade bundit 
om sig. När han hade tvättat deras fötter och tagit på sig manteln och lagt sig 
till bords igen sade han till dem: Förstår ni vad det är jag har gjort med er? Ni 
kallar mig mästare och herre, och det med rätta, för det är jag. Om nu jag, som 
är er herre och mästare har tvättat era fötter, är också  ni skyldiga att tvätta 
varandras fötter. Jag har gett er ett exempel, för att ni skall göra som jag har gjort 
med er.”

Jesus, Guds son, hade egentligen en makt som gick över och bortom all 
mänsklig makt. Men han visade hur makt och politik skall användas för att 
bli sann och mänsklig. Vi skall leva och handla för att tjäna andra, aldrig för 
vår egen skull bara. Alla politik och makt skall vara en kärlekshandling till 
människan och skapelsen. Bara en sådan politik har framtiden för sig.

Eftersom världen skall må bra på lång sikt måste vi handla mot andra så 
som vi själva vill bli behandlade. I demokratin ger vi upp en del av vad vi 
själva strävar efter, för att världen skall bli bra att leva i för alla. 

Mats Thérus, k.h.

Demokrati

Många aktiviteter för barn och unga
I församlingen finns grupper för barn och ungdomar i olika 
åldrar. Du som inte riktig vet om verksamheten passar dig: 
kom och prova på!  

Miniorer
Miniorgruppen är för dig som går i förskolan och lågstadiet. 
Vi träffas på onsdagar mellan kl. 16 och 18 och leker, sjunger, 
pysslar, bakar och gör många andra roliga saker tillsammans. 
Första gången träffas vi den 7 september .

Juniorer
Juniorerna vänder sig till barn i mellanstadiet. Vi skapar 
i olika material, bakar, åker på utflykt och gör mycket an-
nat. Gruppen träffas på tisdagar kl. 16-18 med start den 6 
september .

Ungdomsgrupp 
Förra terminen startade en ny grupp i församlingen, en ung-
domsgrupp för dig som går i årskurs 7 och uppåt. Här har du 
möjligheten att bara vara med dina kompisar, spela spel, gå 
och bowla eller komma med egna förslag på vad vi kan göra 
tillsammans. Det är dina idéer, din nyfikenhet, dina planer 
och det gruppen tillsammans kommer på som står i fokus.  
Det finns alltid möjlighet att prata med en vuxen eller att 
ta upp frågor som ni vill prata om i grupp. Ungdomsgrup-
pen träffas på tisdagar mellan kl. 18.30 och 20.30 i ”Sjuans” 
lokaler. Första gången ses vi den 6 september .

Ma-Pa-gruppen
Har du, mamma eller pappa, barn mellan 0 och 3 år? Då är 
det här en möjlighet för dig att träffa andra föräldrar med 
småbarn. Vi träffas på torsdagar mellan kl. 9 och 12 i sock-
enstugan. Barnen får leka och tillsammans pysslar vi och 
sjunger och fikar. Större syskon är självklart välkomna också!
Start: 8 september. Har du frågor eller funderingar, så hör av 
dig till Carina Östling på tel.  070-648 87 10.

Välkommen till kyrkliga syföreningen
Guldsmedshyttans kyrkliga syförening välkomnar alla att 
vara med. Du behöver inte kunna sy, sticka eller virka men 
vi hjälper gärna till om du vill lära dig och Du behöver inte 
bjuda på sju sorters kakor heller, utan gemenskapen är det 
viktigaste.

Vi samlas och dricker kaffe och samtalar om något ange-
läget. De alster vi åstadkommer under året använder vi till 
auktionen som vi anordnar i slutet av november. I samband 
med auktionen sker dragning på vårt stora lotteri och vi säl-
jer åror och andra lotter också. Pengarna som auktionen ger 
och det som samlas in under året tillfaller olika välgörande 
ändamål såväl inom som utom Sverige.

Vi träffas mellan kl 14.00–16.00 den andra torsdagen 
i månaden. Nästa träff blir på torsdag, den 8 september i 
sockenstugan. Träffen avslutas med att närvarande präst har 
en kort andakt.

Syföreningsauktionen i år kommer att vara på fredag den 
25 november kl. 18.30 som vanligt i sockenstugan.

Känns detta som något intressant för Dig? I så fall hjärtligt 
välkommen önskar alla syföreningens medlemmar genom. 
Kerstin Hedin, ordförande.

Familjegudstjänst och Loppis
På söndag den 11 september inbjuder Guldsmedshyttans 
församling till familjegudstjänst i kyrkan. Gudstjänsten 
börjar kl. 11 och efteråt är det fika i sockenstugan. Vid fikat 
tar vi upp en frivillig kaffepeng som går till insamlingen för 
svältoffren i Afrika.

Efter gudstjänsten startar loppis och bakluckeloppis 
vid prästgården. Vi sätter upp ett partytält och kan ordna 
bord i fall du inte har ett eget (först till kvarn gäller). Borden 
ska ställas i ordning innan gudstjänsten och kommer att 
bevakas under tiden vi är i kyrkan. Avgift per plats är 50 kr 
som tillfaller svältoffren i Afrika. Anmäl dig senast på onsdag, 
den 7 september Carina Östling tel. 070-6488710 eller mejl : 
carina.ostling@svenskakyrkan.se
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n Även i år hade vi den stora glädjen att 
få fira konfirmation i Guldsmedshyttans 
kyrka.

Vid konfirmationsakten samtalade vi 
om den kristna grunden som samhället var 
och är byggt på. Prästen ställde frågor och 
konfirmanderna svarade offentligt. ”Du är 
gammal nog att svara för dig själv nu”, var 
samtalets underförstådda budskap.

För att riktigt markera inträdet i vux-
enlivet gjorde vi även en resa tillsammans. 
Resan gick i år till den franska huvud-
staden. Tanken var att besöka viktiga 
byggnader och platser som är viktiga 
och berömda i mänsklighetens historia: 
Eiffeltornet, Notre Dame, Sacre Coeur, 
Triumfbågen och mycket annat. Genom 
att besöka dessa platser får de viktiga plat-
serna och händelserna kring dem betydelse 
också i mitt liv. Den yttre resan blir också 
en inre resa.

Slutsatsen av resan drar vi när planet 
når Arlanda. Chauffören från Vasselhyt-
tans taxi står och väntar  och hemorten 
går att ana en bit längre bort: ”borta bra, 
men hemma bäst.”

Men ”hemma” betyder något nytt när 
vi sett nya miljöer och mött nya män-
niskor. Kanske har vi nu fått några nya 
pusselbitar till livets gåta.

Konfirmanderna 
reste till Paris

Kyrkokören
Guldsmedshyttans församlings kyrkokör är 
ett glatt gäng som har kul med varandra, 
sjunger, umgås och åker på körresa ibland. Vi 
övar på tisdagarna mellan kl. 19 och 21. Kören 
sjunger i kyrkan vid de stora högtiderna som 
1a advent, jul, påsk och pingst. Vi sjunger 

på Grönbodahemmet också ibland. Tycker 
du om att sjunga och vill gärna vara med i 
vår gemenskap kom på en av övningarna 
och prova på! Eller hör av dig till körledaren 
Thomas om du vill ha mera information. 
Välkommen!

n Magnus Valdemarsson, 36 år, och boende i Storå är ny 
kyrkvaktmästare och kyrkogårdsarbetare sedan i maj. Han 
efterträder Stefan Gryth som lämnade tjänsten under våren 
efter 27 år. Magnus har tidigare arbetat med fastighetssköt-
sel och som industriarbetare men även som egen företagare.

– Det här är alldeles nytt för mig, så det är mycket att 
lära, säger Magnus. Men som tur är finns kollegan Hans 
Eriksson kvar i tjänst en tid till innan han går i pension, och 
hos honom finns mycket kunskap att hämta.

 I arbetsuppgifterna ingår att sköta om kyrkogården med 
allt vad det innebär under olika årstider, från snöröjning på 
vintern till klippning av gräsmattor och sköta om plante-
ringar på sommaren. Antalet jordbegravningar har minskat 
med åren men när det är aktuellt görs gravplatsen i ordning 
av kyrkogårdsarbetarna. 

Under sommarmånaderna säsongsanställer församlingen 
ytterligare några personer för skötsel av kyrkogården.

– Det är också en del administrativt arbete med hantering 
av gravrätter, och till hjälp med det har vi speciella datapro-
gram. 

Tjänsten innebär arbete varannan söndag i kyrkan vid 
olika högtider. Då byts blåbyxorna mot kostym när Magnus 
blir kyrkvaktmästare. 

– Vi ställer i ordning psalmtavlorna, tänder ljus och 
sköter ljudanläggningen. Man hjälper besökare tillrätta och 
ger en hjälpande hand till den som har svårt att ta sig in i 
kyrkan själv, säger Magnus.

 Under sommaren har vi haft konserter i kyrkan under 
temat ”Musik i sommarkväll”. Då har det varit extra roligt 
att jobba, det kommer många nya besökare till kyrkan och 

säkert får flera upp ögonen för 
kyrkans verksamhet, menar 
Magnus.

– Jag trivs jättebra, det är 
skönt att jobba på hemmaplan 
och kunna cykla till jobbet. Som 
det känns just nu kan jag tänka 
mig att stanna lika länge som 
min företrädare, i tjugosju år.

Foto: Rolf Karlsson

Magnus är ny 
kyrkvaktmästare



 

4 september - 11:e sön efter tref.                                                                                                   
kl. 11.00 Högmässa
Mats Thérus, solosång. Mats och Iréne Thérus, 
präster; Thomas Bernhardt, organist	
kl.14.00 Andakt på Grönbodahemmet 		
Iréne Thérus, präst; 
Thomas Bernhardt, piano
			 
11 september - 12:e sön efter tref.  	                   
kl. 11.00 Familjegudstjänst	
Iréne Thérus, Thomas Bernhardt, Carina Östling
därefter fika i Sockenstugan och Loppis utanför 
prästgården

18 september - 13:e sön efter tref.                                                                                                 
kl. 18.00 Ungdomsmässa
Elina Hultman, sång. Ungdomar från 
verksamheten medverkar. 
Anders Bergman, präst; 
Thomas Bernhardt, organist
			 
25 september - 14:e sön efter tref.                                                                                                  
kl. 11.00 Högmässogudstjänst
Marja Waltersson, klarinett och Niklas Karlsson, 
flöjt. Anders Bergman, präst; 
Antje Bernhardt, organist

2 oktober – den hel Mikaels dag
kl. 11.00 Högmässa
Mats och Iréne Thérus, präster; Antje Bernhardt, 
organist; Inger Ivarsson och Alf Broberg, solosång
kl.14.00 Andakt på Grönbodahemmet 		
Mats Thérus, präst; 
Antje Bernhardt, piano
Inger Ivarsson och Alf Broberg, solosång

9 oktober – tacksägelsedagen
kl. 11.00 Tacksägelsegudstjänst
Kyrkokören medverkar, Iréne Thérus, präst; 
Thomas Bernhardt, organist
Onsdagsträffen anordnar kyrkkaffe i 
sockenstugan, skördeauktion till Svenska kyrkans 
internationella arbete

16 oktober - 17:e sön efter tref.             
kl. 11.00 Familjegudstjänst 
”Frälsarkransen”	
Barnen från verksamheten medverkar
Iréne Thérus, Thomas Bernhardt, Carina Östling,
efteråt fika i sockenstugan

23 oktober – 18:e sön efter tref.
kl. 11.00 Högmässogudstjänst
Mats Thérus, präst; Stefan Ljungberg, organist               
körerna från Fellingsbro församling medverkar
efteråt kaffe i kyrkan
Kl. 13.00 Finsk mässa        
Pertti Torppa, präst; 
Sven-Göran Löfgren, kantor

30 oktober - 19:e sön efter tref.                                                                                                   
kl. 11.00 Högmässa
Polina Djusembeyeva, violin.
Mats och Iréne Thérus, präster; 
Thomas Bernhardt, organist

5 november – alla helgons dag
kl. 18.00 Gudstjänst till de avlidnas minne
Lena Ehnvik, solosång
Mats och Iréne Thérus, präster;  
Thomas Bernhardt, organist

6 november - Sön efter alla helgons dag
kl. 11.00 Högmässogudstjänst
PRO-kören medverkar, Rune Englund, dragspel
Iréne Thérus, präst; Thomas Bernhardt, organist
efteråt kaffe i kyrkan
kl.14.00 Andakt på Grönbodahemmet 		
Mats Thérus, präst; Thomas Bernhardt, piano

13 november – Sön före domsöndagen                                                                                                   
kl. 11.00 Högmässa
Yvette Lillrank, flöjt;  Iréne Thérus, präst;
 Thomas Bernhardt, organist

20 november – Domsöndagen
kl. 11.00 Högmässogudstjänst
Thomas Bernhardt spelar orgelmusik
Mats Thérus, präst

27 november – 1:a sön i advent
kl. 11.00 Adventsgudstjänst
kyrkokören medverkar, 
Thomas Jonsergårdh, trumpet
Mats Thérus, präst; Thomas Bernhardt, organist
Adventskaffe i Sockenstugan
Kl. 13.00 Finsk mässa        
Pertti Torppa, präst; Sven-Göran Löfgren, kantor
kl.14.00 Andakt på Grönbodahemmet 		
Mats Thérus, präst; Thomas Bernhardt, piano

4 december – 2:a sön i advent
kl. 11.00 Adventsgudstjänst	
Iréne Thérus, präst; Antje Bernhardt, organist
kl.14.00 Adventsgudstjänst i Vasselhyttans 
bygdegård
kyrkokören medverkar. Mats Thérus, präst; 
Thomas Bernhardt, piano

11 december – 3:e sön i advent
kl. 11.00 Familjegudstjänst	
Luciatåg med barnen från verksamheten
Iréne Thérus, Thomas Bernhardt, Carina Östling
Julfest i Sockenstugan med tomtebesök
kl. 18.00 Advents och Julkonsert med 
Guldsmedshyttans musikkår
under ledning av Tommy Lundholm

18 december – 4:e sön i advent
kl. 11.00 Adventsgudstjänst
Mats Thérus, präst; 
Thomas Bernhardt, organist

24 december – Julafton
kl. 10.00 Julbön på Grönbodahemmet
kyrkokören medverkar
Mats och Iréne Thérus, präster; 
Thomas Bernhardt, piano
kl. 23.30 Midnattsmässa
Jessica Larsson, solosång
Mats och Iréne Thérus, präster; 
Thomas Bernhardt, organist

26 december – Annandag Jul
kl. 15.00 Julgudstjänst på tyska
Gerhard Paping, präst: 
Thomas Bernhardt, organist
efteråt julkaffe i Sockenstugan

31 december – Nyårsafton
kl. 17.00 Nyårsbön
Antje och Thomas Bernhardt 
spelar fyrhändig orgelmusik
Iréne Thérus, präst

GULDSMEDSHYTTAN – DIN FÖRSAMLING   Ansv. utgivare: Mats Thérus
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Välkommen till våra gudstjänster hösten 2011

GULDSMEDSHYTTANS FÖRSAMLING
Besöksadress Gullblankavägen 7
71178 Guldsmedshyttan
Pastorsexp. ons-fre 10–12	 410 56
Kyrkokassan, ons 10–12	 419 04
Kyrka-Kyrkogård, samtliga gravärenden	 415 60	 Mobil 	 070-232 28 35
Kyrkoherde Mats Thérus	 410 56 	 Mobil	 070-644 49 59
Komminister Iréne Thérus	 418 32	 Mobil	 070-644 49 58
Organist Thomas Bernhardt 	 410 43	 Mobil	 070-542 10 70
Församl.assistent Carina Östling 	 410 43	 Mobil	 070-648 87 10
Sockenstugan	 417 38

n Torsdag, den 17 november kl. 19 är det konsert 
i Guldsmedshyttans kyrka med folkmusikduon 
Anda bestående av Mattias Ristholm, sång och 
luta och Anders Peev, nyckelharpa. Mitt i den 
mörkaste hösttiden får vi lyssna till folkliga kora-
ler, medeltidsballader och nykomponerat musik i 
en kärleksfull symbios med orientaliska kryddor 
och pulserande rockriff.
Välkommen!

Konsert i kyrkan

n Torsdag, den 8 december kl. 14 in
bjuder församlingen till en sångstund 
i advent. Vi träffas i Sockenstugan 
och sjunger julsånger tillsammans och 
lyssnar till PRO-kören och kyrkokören. 

Rune Englund på dragspel och Thomas 
Bernhardt på piano leder oss i sången. 
Adventskaffe serveras och en frivillig kaffe
peng tas upp. 

Varmt välkommen!

Sångstund i advent


